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Úlohy na cvičeńı

G1 Necht’ A,B,C jsou množiny, A ⊆ R, y, z ∈ R. Vyjádřete ekvivalentně (pomoćı kvantifikátor̊u)
výroky:

a) (A 6= ∅); (A ⊆ B); (A 6= B); (A ∩B = ∅); (A ∪B = C);

b) (supA = y); (inf A = z).

G2 Najděte suprema a infima následuj́ıćıch množin:

a) (1, 2) ∪ {32 ; 7
2} b) { 5n , n ∈ N}

c) {2−n, n ∈ N} d) {sinn, n ∈ N}

e) { p
p+q , p, q ∈ N} f) { p+1

2p+q , p, q ∈ N}.

G3 Vypočtěte limity následuj́ıćıch posloupnost́ı.

a) an := n2+5n−4
(n+1)(n−5) , n ≥ 6

b) bn :=
√
n2−3n−5−n

3n+1 , n ≥ 5.

G4 Operace s množinami.

a) Necht’ A,B,X jsou množiny. Pochopte tzv. de Morganova pravidla:X\(A∪B) = (X\A)∩(X\B),
X \ (A ∩B) = (X \A) ∪ (X \B).

b) Necht’ X,A1, A2, A3, ... jsou množiny. Zkuste pochopit de Morganova pravidla pro nekonečně
mnoho množin:

X \
∞⋃
i=1

Ai =

∞⋂
i=1

X \Ai, X \
∞⋂
i=1

Ai = X \
∞⋃
i=1

Ai.

Úlohy na doma

H1 Určete definičńı obor D(f) (pokud neńı již zadán), obor funkčńıch hodnot H(f) a pokud lze,
nalezněte inverzńı funkci f−1, je-li f zadána následovně:

a) f(x) = log(1−x1+x). Uvažujte přirozený logaritmus, tj. o základu e.

b) f(t) = at+ (1− t)b, t ∈ [0, 1], kde a, b ∈ R.

H2 Najděte suprema a infima následuj́ıćıch množin (a dokažte, zvládnete-li to, že se nemýĺıte!):

a)
⋃∞
n=1{3−

2
n} b) (−1, 1) c) {cos(π − π

n), n ∈ N} d)
⋂
k∈N[− 1

k , 1 + 1
k ].

H3 Nalezněte množinu A ⊆ R, pro kterou plat́ı supA ≤ inf A.
H4 Vypočtěte limity následuj́ıćıch posloupnost́ı:

a) an := (n−3)3
(n+1)(n+2)(2n+1)

b) bn :=
√
n+ 1−

√
n− 1

1


